

坚决打赢疫情防控阻击战

# 清江浦区机关志愿者 坚守一线书写“抗疫答卷”

■通讯员 孙智勇 融媒体记者 朱月娥 杨丹丹

“敲门行动”火速开展，核酸检测全面落实，淮安南高速出入口“安全防线”扎实筑牢。连日来，清江浦区坚持把疫情防控工作“置顶”推进，全区党员干部全员下沉，充实基层一线战“疫”力量，走在前、作表率。

闻令而动 集结力量上一线

清江街道新民路社区兴业国际小区门口，清江浦区住建局党员志愿者5人一组，身着“红马甲”、手举印有“场所码”的标牌，为进入小区的居民做好扫码、测温等工作。按照社区工作安排，清江浦区住建局党员志愿者认领了各自的疫情防控任务，分布在各个点位开展排查、走访等工作，有效缓解基层疫情防控压力。

为进一步织密织牢“外防输入、内防反弹”疫情防控网，清江浦区组织部印发《关于组织全区机关企事业单位做好清明节期间疫情防控工作的通知》，发扬连续作战的优良作风，全区3000余名机关党员

干部积极响应号召，深入114个挂包村(社区)，定人定时定岗定责，配合落实疫情防控各项任务；594名干部主动报名参加入人员后备队伍，根据全区疫情防控工作安排，随时准备进入交通卡口、观察点，坚决守护人民健康安全。

“能够参与社区疫情防控工作，与社区工作者并肩作战，为守护群众平安贡献一份力量，我感到非常自豪。”清江浦区委组织部党员雍蓉表示，从办公室到社区防疫一线，改变的是工作场所，不变的是使命担当；从机关党员干部到社区志愿者，转变的是身份，不变的是责任。

迎难而上 组织引领展作为

“目前防疫卡口只开放了3条查验通道，其中货运车辆占了整个车流量的80%到90%。”清江浦区交通运输局总工程师吉跃才介绍，淮安南高速出入口卡口严格执行中央和省市“三保”工作要求，全力保障城市运转，全市大部分货车都涌向淮安南出入口，这里疫情防控压力很大。

哪里需要加大疫情防控力量，党组织就建在哪里。3月12日，清江浦区成立淮安南出入口疫情防控交通管控临时党支部，由区领导带队、靠前指挥，包括交通运输、卫健、公安、城管等多个条线在内的108名党员迅速集结，深入践行“两在两同”建新功

行动，发挥党组织战斗堡垒作用，团结组织广大党员、志愿者冲在一线、并肩作战。清明假期，淮安南高速出入口累计查验车辆11056辆、登记车辆3586辆、登记人数4366人、新冠病毒抗原检测4306人。

“从哪里来的？要去哪里？凭抗原检测证明和‘绿码’20分钟后可离开。”清江浦区妇幼保健所所长张堃提醒来往货车司机。作为临时党支部委员，张堃一直争当表率，“疫情就是命令，作为一名党员，我没有理由退缩，唯有守好‘淮安南大门’，才对得起胸口这枚党员徽章。”张堃坚定地说。

精准发力 不忘初心解难题

清明前后的明远农副产品批发市场吸引了各地前来采购的买家，人流量大、人员复杂。为打好疫情防控，清江浦区疾控中心在市场中设立核酸检测采样点，每5天对市场内所有商户、工作人员进行一次核酸检测采样，日均检测采样人数近300人。同时，清江浦区市场监管局选派专人在岗，对商品物价进行监管，全力保障“菜篮子”安全。

面对新一轮新冠肺炎疫情带来的影响，如何守好居民“菜篮子”，护好企业“钱袋子”成为“必答题”。清江浦区严格落实各项疫情防控措施，对市外重点地区来淮返淮货车实行闭环管理，切实保障居民生活物品和企业生产物资正常供给和运输。继续执行清江浦区《疫情期间商贸流通企业的专项扶持政策》，多方面给予企业扶持，帮助企业纾困解难，推动清江浦区商贸流通业平稳健康发展。

清江浦区工信局在清明期间深入全区91户规模以上工业企业，开展常态化督查指导，并选派机关党员值守淮安南高速出入口，指导运输车辆按照疫情防控最新要求有序进出。针对工业企业在原材料和产品运输过程中受阻的情况，开设企业物资运输“绿色通道”，确保原料运得进、产品运得出。

## 疫情防控阵地，这位退役军人很“硬气”

■通讯员 张玉娟 融媒体记者 高婷婷

“我当过兵，这点苦不算什么。”已经连续参与疫情防控宣传与巡逻工作12小时的张兵，近日被问到是否需要休息时，这样回答。

张兵是清江浦区柳树湾街道桃花坞社区的一名党员志愿者，也是一名退役军人。他曾因长时间驻扎阴

暗潮湿的“猫耳洞”，导致双腿患有严重的关节炎，走路都疼，每晚要靠止痛片才能入睡。疫情防控工作开展以来，张兵不分昼夜、风雨无阻地坚守在疫情防控一线，彰显了“退役不退色”的军人本色。

连日来，每天天刚亮，张兵就来到社区开始一天的疫情防控工作。“检查一下测温枪，看看有没有问题？”“喇叭按一下，看看响不响。”“记得一定要让顾客佩戴口罩，扫

‘场所码’无异常后才能进店。”每到一下疫情防控卡点、店铺，张兵都会停留一阵，仔细检查疫情防控设施是否完善，疫情防控措施是否落实。桃花坞社区下辖十多个小区，再加上大大小小的沿街商铺，一圈转下来就要半天的时间，实在走不动了，张兵就借来一辆电动自行车，骑着车接着巡逻。

“他用父亲般的爱心照顾社区的年轻同志。”桃花坞社区工作人员

告诉记者，虽然张兵患有严重的关节炎，但他包揽了疫情防控工作的重活、累活。3月底的一天，需要工作人员上门了解一位返淮人员情况，而此时已是夜里1点多，接到电话的张兵二话不说披上衣服立即进入工作状态，一直忙碌到凌晨5点多。

“无论何时何地，只要党和国家需要，我就要冲锋在前。”57岁的张兵坚定地说。

## 淮安区水利局 开展鱼类生态保护行动

■通讯员 李育飞 江凤玉

本报讯 连日来，在淮安区白马湖下游引河上段、下段及南青沟河段，淮安区水利局组织开展鱼类增殖放流。这是淮安区水利局对淮河流域重点平原洼地治理工程河道进行疏浚后，开展的鱼类生态保护行动。

淮安区境内涉及淮河流域重点平原洼地治理工程的河道有两条共三处

河段。为修复淮河流域重点平原洼地治理工程对河道生态平衡的影响，淮安区水利局抢抓早春适合鱼苗生长的黄金时期，进行人工增殖放流，恢复河道鱼类资源，建立新的生态平衡。

淮安区水产技术推广站对放流鱼苗进行了检疫，确保鱼苗质量。据统计，三处河段共放流鳊鱼、青鱼、草鱼、鲢鱼11500公斤，放流鱼苗规格10-15厘米，共计28.8万尾。

## 周恩来纪念地管理局 向大郭村赠送防疫物资

■通讯员 陈国冠 王昊苏

本报讯 面对严峻复杂的疫情防控形势，近日，周恩来纪念地管理局密切关注帮扶村——淮安区复兴镇大郭村的疫情防控情况，及时了解他们在疫情防控工作中的困难，全力帮助他们

战胜疫情。周恩来纪念地管理局局长刘震生安排有关部门购买和筹措一批医用防护服、护目镜、隔离栏杆等，副局长谭建华等将物资送到大郭村。谭建华等人还慰问了坚守在一线的党员、村干部，详细了解复兴镇和大郭村疫情防控工作情况。

## “小份菜、适量点” 餐桌文明倡新风

■融媒体记者 王夏禹

本报讯 近日，记者在走访时发现，为减少浪费，我市不少餐饮店推出了小份菜、半份菜、单人套餐，并引导顾客适量点餐。餐馆和顾客都以实际行动倡导“光盘行动”，告别“舌尖上的浪费”。

清江浦区淮海南路上的一家淮扬菜馆，在店内醒目位置张贴了“厉行节约、反对浪费”“公筷公勺”等标语，倡导顾客适量点餐、适度消费。该餐馆还推出了小份菜、单人套餐等。服务员在顾客订餐、点餐、加餐等环节均温馨提示适量点餐，并为顾客提供打包盒、打包袋。“您好，请问您是一个人用餐吗？推荐您点我们家的单人套餐或者小份菜。”4月7日中午，张女士一个人前来用餐，服务员为她推荐了一份

单人套餐。张女士用餐后，基本没有剩菜。

“来我们店消费的客人以两三人

的小聚会群体为主，还有一些来吃工作餐的上班族，于是我们推出了半份菜、小份菜，倡导‘光盘行动’。”该餐馆负责人李先生告诉记者，他从事餐饮行业20多年，前些年，客人就算明知吃不完，但为了能多尝几道菜，还是会多点菜，最后剩下很多，看着实在可惜，“自从推出小份菜后，食客的就餐习惯发生了改变，大家积极践行‘光盘行动’。”



教育资讯

### 淮安市长江东路小学： 疫情防控不松懈 应急演练防未然

■通讯员 林流英

本报讯 为提高教职工应对新冠肺炎疫情的应急处置能力，近日，淮安市长江东路小学开展疫情防控应急演练。

本次演练共设三个场景，上学时，校门口体温监测点发现某学生体温异常，有呼吸道疾病症状；上课

期间，一名学生突感身体不适，疑似发热；就餐时，一名学生突感身体不适，体温异常，有呼吸道疾病症状等。

演练过程中，师生配合默契，各环节有序推进。本次演练提高了全员的疫情防控能力，切实保障广大师生的生命安全和身体健康。

### 淮安市长江东路小学： 家校联动 携手战“疫”

■通讯员 王恩园

本报讯 近日，淮安市长江东路小学紧急召开“家校携手，从‘心’开始共同抗疫”线上家长会。通过

“提高疫情防控认识，织密家校安全防护网”和“加强校园卫生安全管理”两方面内容，进一步筑牢疫情防控“防护网”。

### 淮安市北京路小学： 缅怀革命先烈 厚植爱国情怀

■通讯员 高丹

本报讯 近日，淮安市北京路小学少先队开展缅怀革命先烈系列

教育活动，通过召开主题队会、开展清明节“云祭祀”、诵读红色经典等活动，厚植学生的爱国主义情怀。



### 移动安全采样 工作站

近日，洪泽区增设两个移动安全采样工作站，该工作站配备空调系统、增压系统、等离子消毒灭菌系统，医护人员在此工作可以不穿防护服，隔着玻璃就能进行核酸采样，实现采样“零接触”。

■通讯员 张 建

## “草根艺人”的艺术人生 ——记“江苏好人”李顺来

■融媒体记者 王 磊 通讯员 吴 洋

牵头成立百姓理论说唱团，自费2万多元购买服装道具和音响设备；自编各类节目100多个，以花船、二人转、快板、舞蹈等群众喜闻乐见的表演形式，宣传党的创新理论成果、法律法规和各项惠民政策；每年到村居、企事业单位演出100多场次，观众累计2万多人次……他就是被群众称为“草根艺人”的淮安区石塘镇居民李顺来。他不仅获得了全国基层理论宣讲先进个人称号，还荣登2022年3月“江苏好人榜”。

李顺来从小就喜欢吹拉弹唱。高

毕业后，他在水利工地编写过工地战报，担任过社宣宣传队长。1978年，李顺来担任原建淮乡（现为石塘镇）淮剧团团长，带领一群淮剧爱好者将大型古装戏《秦香莲》搬上舞台，在各乡镇巡回演出，吸引了众多戏迷。为丰富群众文化生活，2008年，在他的牵头组织下，原建淮乡成立了全区首个百姓理论说唱团。“成立百姓理论说唱团，就是为了让群众了解党的方针政策。”李顺来说。

李顺来的百姓理论说唱团现有16人，年龄最大的70多岁，最小的40多岁，他们都是民间文艺爱好者，也是宣传党的方针政策的“热心人”。多年来，李顺来带领他的团队用方言说政策，用

文艺节目讲理论，形成了独具特色的基层理论宣讲模式。李顺来被群众亲切地称为“百姓名嘴”“草根艺人”“说唱大爷”。

理论说唱需要“脚本”，李顺来自己当起了编剧。2008年至今，他已创作相声、快板、花鼓、花船、民歌等各类理论宣讲节目100余个。近年来，李顺来组织开展了“听党话、跟党走、颂党恩”百姓理论宣讲“村村到”活动，在全镇20个村居、30多个企事业单位巡回宣讲，受到广大干群的好评。

在李顺来的带动下，淮安区16个乡镇全部组建了百姓理论说唱团，成员超1000人。他们和李顺来一样，下田间、到地头，用通俗的语言和节目，使

的方针政策在广大基层群众中生根发芽，将淮安的好声音、正能量，传递到百姓的心坎里。

“作为一名党员，宣传党的路线、方针、政策是我应尽的责任和义务。”李顺来说，让更多的群众知晓、理解、支持党的方针政策，让党的方针政策惠及更多群众，是他的追求，也是他的心愿。



### 报废固定资产处置公告

本公司将于近日对一批已经财务核销的报废固定资产进行公开处置。

一、处置标的：报废电脑、空调、桌椅等。详见关于淮安市热电厂集团有限公司固定资产报废财务核销专项审计报告附件（淮新会专审字【2021】003号）。

二、报名资格及所需提供材料：营业执照副本（需有废旧物资回收资格）、法定代表人身份证明、法定代表人授权委托书（上述材料需提供复印件并加盖公章，其中营业执照副本原件需带至现场备查）。

三、公告时间：2022年4月8日—2022年4月14日

四、现场展示时间及地点：2022年4月12日—2022年4月14日，淮

安区山阳大道79号院内仓库

五、报名地点：淮安市健康西路140号五九双创产业园内6号楼5层525室

六、中标方式：1.完成预登记并现场看货后，竞买人需缴纳竞拍保证金壹仟元整；2.我公司将对竞买人密封报价函进行统一拆封，择价高者得；3.合同的签订及相关具体流程详见我网站。

七、其他说明事项：看货现场仅限已完成预登记的企业法定代表人或委托代理人入场（出示身份证、健康码、行程码，全程佩戴口罩）。

联系人：王女士  
联系电话：0517-83750657  
淮安市热电厂集团有限公司  
2022年4月8日